

**«Космическое путешествие» -
презентация работы в «Маленьком планетарии» детского сада**

**Запрудская Елена Алексеевна,
старший воспитатель МКДОУ д/с № 35 «Непоседы»**

**Куприенко Оксана Юрьевна,
воспитатель МКДОУ д/с № 35 «Непоседы»**

Современный мир динамичен и многообразен. Ребенку 21 века необходимо справляться с постоянным потоком информации и стрессами. Мы живём в стремительно меняющемся мире, и уже не представляем нашу жизнь без компьютеров, мобильной связи, интернета. Инновационные технологии дают нам новые возможности, но и многого требуют от нас: понимать и принимать новые реалии, быстро ориентироваться, обучаться. Инновационная деятельность широко и прочно вошла в жизнь нашего детского сада.

Педагогический коллектив считает проблему развития познавательной активности дошкольников одной из самых актуальных на данный момент, поскольку этот вид деятельности является предпосылкой формирования умственных качеств личности, её самостоятельности и инициативности.

Интерес к Космосу пробуждается у человека весьма рано, буквально с первых шагов. Загадки Вселенной будоражат воображение всегда, с раннего детства и до старости. Солнце, Луна, звезды – это одновременно так близко, и так далеко.

С целью создания условий для развития у детей представлений о Солнечной системе и различных космических явлениях, для знакомства с планетами, вращающимися вокруг Солнца, созвездиями, кометами, метеоритами, педагогами нашего учреждения был задуман и реализован проект «Маленький Планетарий».

Помещения для создания «Маленького Планетария» находились постепенно, на протяжении нескольких лет.

В первый год под космическую комнату нами было оборудовано 1 дополнительное помещение - все стены, пол и потолок космической комнаты изображают звёздное небо, каким его видят космонавты в открытом космосе.

На стене комнаты неподвижно закреплено Солнце, вокруг которого расположена вся солнечная система. В космической комнате дети имеют возможность знакомиться с основами астрономии, услышать рассказы о земном шаре, его атмосфере, увидеть вблизи все планеты Солнечной системы.

Просторный коридор второго этажа прекрасно подходил для дальнейшей реализации наших планов. Для превращения коридора в планетарий нам потребовались краски, валики, кисти и отделочные материалы. Планетарий расширялся и преображался прямо на глазах. Появились очертания нашей планеты Земля, приготовилась к стремительному полету ракета.

Цвет неба становился все насыщеннее и там, в вышине, завис аэростат. Слои атмосферы становились все плотнее, и вот мы увидели космос. Там тоже работают люди. Их летательные аппараты и космические корабли разнообразны по внешнему виду. А дальше – проносятся метеориты, кометы, мерцают на звездном небе созвездия зодиакального круга. И, конечно, Солнце, такое яркое и далекое от нас.

Практически все дети склонны фантазировать и придумывать неизвестных науке животных и существ с других планет, поэтому чтобы поддержать этот интерес нами было оборудовано еще одно помещение – «Лаборатория для практических занятий». Лаборатория также выполнена в космической тематике, ее стены оформлены портретами известных космонавтов, детскими поделками, имеется материал для занятий продуктивной и исследовательской деятельностью.

Педагогами нашего детского сада разработаны специальные дидактические материалы для работы в «Маленьком планетарии», сделана подборка книг и демонстрационного материала на тему «Космос», сшиты костюмы для организации игр и занятий. «Маленький планетарий» детского сада посещают воспитанники всех возрастных групп.

Формы работы в планетарии разнообразны: мультимедийные презентации, работа с макетами, продуктивная деятельность, чтение произведений о космосе, игровые программы ко Дню космонавтики: квест-игра «По космическим просторам», викторина «Поехали!» В апреле, 2016 г. для всех возрастных групп была организована выставка детско-родительских работ «И звезды дарили ему свою нежность», посвященная 55-летию полета человека в космос.

Детям очень нравится бывать в нашем планетарии, они долго находятся под впечатлением, дома рассказывают родителям о том, что увидели и узнали. Мы считаем, что Планетарий, пусть даже и такой маленький, как наш, позволяет дошкольникам познакомиться не только с тем, что они видят и могут потрогать, но и с тем, что существует во Вселенной.

Разнообразие и богатство впечатлений, возможность свободного применения каждого элемента в пространстве «Маленького планетария», способствуют эмоциональному и интеллектуальному развитию воспитанников.